

黄南报

2020年5月1日 星期五
农历庚子年四月初九

本期 8 版 国内统一刊号 CN63-0017 邮发代号 55-16 总第 1212 期 2020 年第 18 期



黄南州召开河长制湖长制工作会议

坚决扛起管护水系水源重大政治责任 加快建设天蓝地绿水清美丽新黄南

本报讯 (通讯员 马军国) 4月29日,黄南州召开河长制湖长制工作会议,深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面贯彻习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神以及全省河长制湖长制工作会议精神,通报河长制湖长制工作情况,部署河湖管理保护重点任务。州委书记、州总河湖长王振昌出席会议并讲话,强调要坚决扛起管护水系水源重大政治责任,切实把河湖治理好、管护好,加快建设天蓝地绿水清美丽新黄南。州委常委、常务副州长、州级责任河湖长杨志军主持会议。

会议认为,去年以来,全州上下牢固树立“山水林田湖草”生命共同体理念,围绕实现河长制湖长制“有名”这一目标,基本搭建了覆盖所有河湖、水库的州县乡村四级河湖长为主的组织机构体系,制定完善了州每月、县每周、村每周一的“三个一”巡河机制为主的工作制度体系,全面推行了河湖定地、定人、定责的“三定”管理模式为主的责任落实体系。围绕实现河长制湖长制“有实”这一宗旨,“一河(湖)一策”实施方案,“一河(湖)一档”基础信息等基础工作稳步推进,河道乱占、乱采、乱堆、乱建“四乱”问题等专项整治卓有

成效,“河长制湖长制+”生态建设、环保整改、脱贫攻坚等工作模式不断优化。围绕实现河长制湖长制“有效”这一核心,以城镇集中饮用水等水质优良率等基本指标的水环境质量得到明显改善,以隆务河城镇段河道综合治理等为主要内容的水生态治理有序开展,以水资源开发利用控制、用水效率控制、水功能区限制纳污“三条红线”为刚性约束的水资源管理扎实推进。

会议指出,党中央站在战略全局高度作出全面推行河长制湖长制重大决策部署,是贯彻绿色发展理念、加强生态文明建设的内在要求,也是

维护河湖健康、实现河湖功能永续利用的重要制度保障;省委省政府通过召开会议、出台制度文件、签署“双河湖长令”等措施,推动落实河长制湖长制工作力度越来越大,彰显出中央和省委对河湖生态治理管护重视程度越来越高。各县各部门要把落实河长制湖长制工作放在打造山水黄南、高质量推进“三区建设”战略全局谋划推进,思想上再重视、责任上再压实、措施上再精准、落实上再加力,以更高的政治站位和更强的责任担当,坚定不移推进河长制湖长制落地见效。(下转2版)



“五一”国际劳动节来临之际,带着对劳动模范的关心和挂念,州委书记王振昌走访慰问了我州部分劳动模范、先进工作者和企业一线职工。图为在“全国劳动模范”隆务老街86岁的韩鹏程老人家中,王振昌为劳动模范佩戴党徽。

记者 张海麟 摄
▷▷▷ 详见2版

黄南召开第七轮巡察工作动员部署会

详见2版

青海人游黄南

详见3版

直岗拉卡“藏家乐”生意悄然升温

详见4版

项目迎春动工 发展后劲不减

详见5版

寂静的舞者

详见7版

责编 / 郝青宁 排版 / 项青尖措

州委书记王振昌在泽库调研指导脱贫攻坚工作时强调

坚持问题导向聚力攻坚 高质量打赢脱贫攻坚战

本报讯 (通讯员 甘顺林) 4月27日至28日,州委书记王振昌深入泽库县调研脱贫攻坚工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于决战决胜脱贫攻坚重要讲话精神,落实好党中央、省委有关脱贫攻坚具体部署要求,牢牢扭住关键问题不松劲,全力以赴抓好中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”和绩效考核反馈问题整改工作,坚决夺取脱贫攻坚战的最后胜利。

泽库县多禾茂乡是王振昌的扶贫联点,曲玛日村易地搬迁是全县脱贫攻坚的重点工

程,也是王振昌关注的一件大事,连续三年到村调研指导易地搬迁,亲眼见证了搬迁点建设实施的全过程和搬迁户发生的“蝶变人生”。现在,全村65户239名建档立卡贫困人口已经搬进了宽敞明亮的新房,水电路安全便捷,通信、医疗、教育保障到位,群众的生活发生了质的变化,精神面貌非常好,以往“无房住、行路难、就医难、上学难、吃水难”的突出问题得到了根本性解决。王振昌先后走进帮扶联系户加铁、玛乃吉、仁青三户贫困户家中。“一年的收入有多少”“收

入来源和构成有哪些”“对未来生产发展有什么打算”“子女上学就业情况怎么样”,王振昌一一和群众亲切交谈,问得很仔细。当得知玛乃吉去年家庭人均收入达到1.2万元时,他非常高兴,他说,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。我们要更加感恩党,更加坚定跟党走的信心,勇于克服困难,保持乐观的生活态度,用勤劳的双手创造美好幸福生活。在仁青家中,当得知他两个女儿都在职校上学,即将毕业,王振昌嘱咐她们一定要努力学习、学有所成,将来为

自己的家乡做出贡献,要求县乡党委政府多关心贫困家庭的生产生活,帮助困难群众走出生活困境,持续稳定增收致富,全面迈入小康社会。

为进一步推动扶贫到户产业发展,泽库县因地制宜、科学谋划,积极探索“政府+市场+企业+贫困户”的产业发展模式,投资4795万元建设了集娱乐、餐饮、商贸为一体的泽库县商业步行街一条街。目前,已对28个行政村5855人进行了10%的收益分红,分红资金达到374万元。(下转2版)